

Январь
22
СРЕДА
1941 год
№ 17 (2255)
ЦЕНА № 5 коп.

БОРЬБА

ПРОТИВ НАРУШЕНИЯ ФИНАНСОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Финансовая мощь Советского Союза крепнет с каждым годом. Бюджет социалистического государства рабочих и крестьян неизмеримо растет. Если в 1939 году государственный бюджет составлял 155,9 миллиарда рублей, то в 1940 году он составил 183,9 миллиарда рублей. На 28 миллиардов рублей больше чем в 1939 году.

Огромные средства отпускаются сельскохозяйственным предприятиям — совхозам, машинно-тракторным станциям. Получая от государства средства руководители этих предприятий обязаны по-хозяйски использовать. От этого в огромной степени зависит дальнейшее развитие и улучшение производства.

Только тот настоящий большевик — руководитель, большевик — хозяйственник, кто дорожит каждой государственной копейкой, расходует ее по назначению.

Проверкой работников отделения государственного банка установлено, что не все хозяйственые руководители строго соблюдают правильное расходование средств, нарушают финансовую дисциплину. В декабре прошедшего года газета «Борьба» сообщала о большой дебиторско-кредиторской задолжности в В-Талызинской и Т-Станской МТС, в совхозе. Директора МТС и совхоза т. т. Глебов, Воронин и Родченко мало интересуются расчетами, не добиваются ликвидации дебиторско-кредиторской задолжности.

Главные бухгалтера этих предприятий, на чьих обязанностях лежит контроль за расходованием средств, видимо, не чувствуют ответственности, допуская такие суммы дебиторско-кредиторской задолженности.

Допущение большой дебиторско-кредиторской задолжности — есть прямое нарушение финансовой дисциплины. С этими нарушениями необходимо

димо вести постоянную борьбу. Руководители предприятий, главные бухгалтера обязаны в ближайшее время ликвидировать задолженность и впредь ее не допускать.

Большим нарушением финансовой дисциплины является расходование денег помимо банка. Все предприятия и организации обязаны полученные помимо банка деньги (выручка от продажи товаров, поступление наличных за работу и пр.) сдавать в банк. За несвоевременную или неполную сдачу вырученных денег основные привлекаются к уголовной ответственности. Однако нарушений бюджетно-кассовой дисциплины хоть отбавляй.

Расходуя деньги минуя государственный банк, хозяйствственные организации создают трудности в обеспечении банком наличия. Кроме того, здесь больше всего дается возможность транжирить, рахищать средства.

В торговых точках Т-Станского сельпо деньги, вырученные от продажи товаров, сдаются не каждый день или отдалены через день, а задерживаются выручку на несколько дней. И не случайно не так давно была обнаружена растата в свинушинском магазине сельпо, в алферьевском сельмаге. Эти факты не научили руководителей сельпо добиваться аккуратной сдачи вырученных денег. Задержка со сдачей вырученных денег наблюдается до сих пор.

Нарушение финансово-бюджетной дисциплины — есть преступление перед государством. Лиц, виновных в этом нарушении, надо привлекать к суворой ответственности. Задача каждого руководителя, бухгалтера строжайшим образом соблюдать финансовую дисциплину. Финансово-банковские работники обязаны лучше контролировать правильность расходования средств.

НА РОДИНЕ В. И. ЛЕНИНА

Тысячи трудящихся со всех концов Советского Союза приезжают в Ульяновск (бывший Симбирск) посмотреть места, где родился и провел свои детские и юношеские годы Владимир Ильич Ленин.

За последний год Дом-музей посетило свыше 60.000 человек. Скромность обстановки, простота и культура быта семьи Ульяновых оставляют у всех неизгладимое впечатление.

Музей пополнился значительным количеством новых материалов. Найдено 23 документа, характеризующих жизнь семьи Ульяновых в Симбирске.

(ТАСС).

Приезд швейцарской торговой делегации

20 января в Москву прибыла Швейцарская Торговая Делегация во главе с г-ном Эбергардом — Делегатом по внешне-

торговым переговорам Департамента народного хозяйства Швейцарии.

(ТАСС).

Соглашение между СССР и Японией о продлении рыболовной конвенции

В результате переговоров, имевших место в ноябре—декабре 1940 года и в январе 1941 года между Народным Комиссаром Иностранных Дел В. Молотовым и японским послом г. Татекава, подписано Советско-Японское соглашение о продлении на 1941 год рыболовной конвенции 1928 года, которая уже была продлена ранее в 1936, а также в 1937, 1938, 1939 и 1940 годы.

По сравнению с соглашением на 1940 год, заключенное на 1941 год соглашение имеет новый существенный пункт. Японские рыбопромышленники в 1941 году обязаны внести надбавку в размере 20 процентов от всей суммы арендной платы и причитающихся налогов и сборов. Подписанное соглашение гарантирует Советский Союз от убытков в связи с возможными колебаниями иены.

Соглашение является, несомненно, шагом вперед в деле улучшения советско-японских отношений.

Между правительством СССР и правительством Японии достигнуто также соглашение об организации комиссии из представителей обеих сторон для выработки новой рыболовной конвенции вместо конвенции, срок которой истек в 1936 году и действие которой продлено на 1941 год.

(ТАСС).

Урегулирование вопроса о задолженности фирмы Мацуо-Докиярд Советскому Торгпредству в Токио

Во время последних советско-японских переговоров был урегулирован вопрос о задолженности фирмы Мацуо-Докиярд Торгпредству СССР в Токио.

Еще в сентябре 1936 года советское Торгпредство заключило с этой фирмой договор на постройку трех пароходов. В 1938 году фирма отказалась выполнить договор причем не только не уплатила предусмотренную договором неустойку, но и не вернула аванса, выплаченного ей в свое время советским Торгпредством.

По заключенному теперь соглашению фирма Мацуо-Докиярд уплачивает неустойку в размере 300.000 иен и возвращает полученный ею аванс в сумме 1.647.750 иен.

(ТАСС).

В институте ботаники Академии Наук УССР (Киев) под руководством академика А. А. Сапегина ведутся работы над улучшением зимних сортов пшеницы (засухоустойчивость, сохранение ценных сортов от перерождения и т. д.). Академиком разработаны способы определения сроков подкормки растений для обеспечения наиболее высокого урожая.



Слева направо: академик А. А. Сапегин, старший научный сотрудник И. И. Болсунов и научный сотрудник М. А. Гурилова за просмотром колосьев озимой пшеницы «Кооператорка», выведенной академиком Сапегиным.

Фото А. Грибовского.

Фото ТАСС.

Каждому сельпо

подсобное хозяйство

Перед потребкооперацией стоит задача создания подсобных хозяйств. Это даст возможность иметь в продаже дополнительные овощные и мясные продукты.

Некоторые сельпо района по-деловому подошли к разрешению этой задачи и начали развивать подсобные хозяйства.

В Торгово-Талызинском сельпо поставлено на откорм всего 3 свиньи, тогда как имеется возможность выкорчить 10—15 свиней.

Председатель сельпо тов. Мизюков занялся очковтирательством, сообщив райпотребсоюзу, что поставлено на откорм 5 свиней, а при проверке оказалось только 3.

Не уделяется должного внимания развитию подсобного хозяйства в рабкоопе В-Талызинского совхоза.

Всем сельпо следует больше внимания обратить на развитие подсобного хозяйства.

Это явится громадным источником дополнительных товаров широкого потребления.

М. Шамилин, председатель райпотребсоюза.

НА СОРТИРОВАНИИ

В сарае колхоза «Искра» оживленно. Шум сортировок перемешивается с звонкими женскими голосами. Из под сортировок течет желтый поток овса. Все меньшее и меньшее становятся ворох неочищенных семян.

Время 11 часов. Короткий перерыв. Люди отдыхают, делятся впечатлениями о проделанной работе. Руководитель С. Н. Мокеев дает указания, как правильно взвешивать сортировки, проверять качество отсортированных семян. Потом он рассказывает о производственном подъеме в стране в честь XVIII партийной конференции.

— Пора начинать, — предложила А. Я. Киселева.

— Пора, пора, — поддержали ее другие.

И снова шумят сортировки. Рабочий день кончился поздно вечером, когда замерцали огни в домах колхозников.

Взвешиваются отсортированные семена. С. Н. Мокеев записывает в табель.

— Сегодня больше вчера — объясняет Мокеев, — Киселева А. Я. Девяткина А. И. и Мокеева В. И. насортировали по 12 центнеров. Норму они перекрыли чуть не вдвое.

Они соревнуются между собой и нормы ежедневно выполняют не менее, чем на 150 процентов.

Так идет сортирование сеян в колхозе «Искра», Алферьевского сельсовета.

Вл. Пименов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Нужен контроль и проверка

Дача партийных поручений является одним из важных методов воспитания коммунистов. Однако необходимо отметить, что партийные поручения бывают действенны только при тех условиях, если за их выполнением поставлен надлежащий контроль и проверка.

Наша партийная организация широко практикует дачу партийных поручений членам и кандидатам партии. И надо сказать, что такая форма воспитания коммунистов благотворно сказывается на всей работе парторганизации.

Члену ВКП(б) тов. Харламову партийная организация поручила вести массово-политическую работу среди сотрудников отделения госбанка. Значала это поручение он выполнил недобросовестно. Но когда его заслушали на партийном собрании и указали на отдельные недостатки, после этого дело улучшилось. Сейчас тов. Харламов регулярно проводит беседы о международном положении, о трудовой дисциплине и т. д. Активно выполняя партийное поручение, тов. Харламов заметно стал расширять свой политический кругозор. Кроме того, хорошо поставленная массово-политическая работа положительно сказалась на укреплении трудовой дисциплины работников госбанка.

Кандидату в члены ВКП(б) тов. Пузанову парторганизация поручила руководить первичной организацией осоавиахима. Порядочное время тов. Пузанов ничего со своей стороны не предпринимал для налаживания оборононой работы. Мы решили также заслушать его на партийном собрании о проделанной работе. Коммунисты очень крепко критиковали тов. Пузанова за недобросовестное отношение к партийному поручению. Этую справедливую критику он принял к сердцу и заверил собрание в том, что в ближайшее время положение исправит. Слова у него не разошлись с делом. Сейчас почти все работники аппарата райфо состоят членами осоавиахима, полностью собраны членские взносы, составлен план проведения оборононой работы, приобретается учебный инвентарь.

Таким образом главное состоит в том, чтобы наряду с дачей партийных поручений была хорошо поставлена проверка выполнения. Ибо контроль и проверка своевременно вскрывают те или иные недостатки, помогают во-время устранить их.

Дача партийных поручений и их проверка выполнения воспитывает у каждого коммуниста чувство ответственности за состояние всей партийной организации, учит коммунистов по-деловому выступать на партийных собраниях, приобщает к активной работе в парторганизации.

С. Павлов,
секретарь парторганизации
райфо.



Кандидат на ВСХВ 1941 года, земельной колхоза им. Кирова (Нежинский район, Черниговской области) Иван Михайлович Дворник готовит экспонаты на выставку 1941 г. Фото А. Агеева. Фото ТАСС.

Улучшить ДИСЦИПЛИНУ В РНШ

В районной колхозной школе обучается 42 человека. Это кадры будущих коневодов и птицеводов, в которых очень нуждаются колхозы.

Однако некоторые учащиеся плохо учатся и плохо ведут себя. Например А. Кузьмин по всем предметам имеет лишь плохие и очень плохие отметки, но никогда ни к кому не обращается за помощью. Хуже всего, он недостойно ведет себя по отношению к девушкам. Легкомысленно относится к учебе также Т. Волкова и А. Галкина. 11 января, например, они ушли домой не спросившись директора школы. И это не единственный случай. Они иногда дома проживают по 2-3 дня. И. Кудинов

КРОВАВОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ

Неложение трудящихся масс в царской России было исключительно тяжелым. Недовольство народа особенно усилилось во время русско-японской войны.

В 1904 г. агент царской охранки поп Гапон с целью отвлечь рабочих от революционной борьбы создал организацию «Собрание русских фабрично-заводских рабочих».

3 (16) января 1905 г. на Путиловском заводе в Петербурге вспыхнула забастовка из-за увольнения четырех рабочих. Поп Гапон предложил провокаторский план пойти к царю для подачи петиции (просьбы) о своих нуждах. Царь, дескать, выслушает народ и удовлетворит его требования.

Большевики доказывали, что нужно не просить у царя помощи, а вооруженным восстанием свергнуть самодержавие.

Но значительная часть рабочих верила еще тогда, что царь им поможет. В воскресенье 9 (22) января 1905 г. рабочие вместе с семьями пошли к царскому Зимнему дворцу. Николай Кровавый приказал стрелять в рабочих. Больше тысячи убитых и больше двух тысяч раненых — таковы итоги кровавого воскресенья.

Расстрел 9 января всколыхнул всю страну. В этот день была расстреляна вера рабочих в царя. Уже к вечеру 9 января в рабочих районах начали строить баррикады. 9 января 1905 г. явилось началом первой русской революции.

(Из календаря на 1941 г.)



Обмениваемся опытом работы

Как я ухаживаю за телятами

Я третий год работаю телятницей в колхозе «Новый путь». С первых же дней крепко полюбила это дело.

Когда первый раз пришла на ферму, то моим глазам представилась неприглядная картина. Телятник был не утеплен, телята стояли по колено в грязи, дрожа от холода. Все телята были плохой упитанности.

Тогда я пошла в правление колхоза и потребовала, чтобы обратили внимание на телятник. Телятник был утеплен и внутри его побелено. Оборудовали карды, в которые поставили по 3-4 головы. Для нагревания воды сложили печь.

Вскоре телята стали заметно поправляться,

Я стала интересоваться вопросами зоотехники, тем, как нужно ухаживать за молодняком крупного рогатого скота. Стала беседовать с зоотехниками, ветврачами и знатоками животноводства. Я поняла, что без достаточных знаний нельзя успешно развивать общественное животноводство. В своей работе я стала следо-

вать указаниям специалистов.

В прошлом году я вырастила и сохранила 25 телят. Все они были хорошей упитанности. Добиться этого мне помогли любовь к делу, правильное использование рабочего дня, строгое выполнение правил внутреннего распорядка.

За мной закреплены телята различных возрастов, которые разбиты по группам (3-4 теленка вместе). Принимаю их в двухнедельном возрасте.

На ферму прихожу всегда в одно время — в 5-6 часов утра. Сначала проверяю в каком состоянии животные, потом чищу их гребенкой, очищаю помещение от навоза и разбрасываю подстилку. В 7 часов раздаю корм, строго соблюдая рацион кормления.

После приема пищи телята часа полтора — два отдыхают, а затем выпускаю их на часовую прогулку.

Корм раздаю три раза в сутки: в 7 часов утра, в 1 час дня и в 7 часов вечера. Телят до 2-месячного возраста поим молоком по 1,5-2 литра в раз. Телятам от 2 до 4 месяцев да-



С установлением в Латвии Советской власти медицинское обслуживание трудящихся стало бесплатным.

В 1-й рижской городской больнице. Главный врач больницы Шилиньш беседует с большой учительницей Эмилией Крумивьш.

(Фото Д. Чернова. Фото ТАСС.)

ИЗ ЗАЛА СУДА

ХУЛИГАН

7 января гр.н. с. Мурзиц И. А. Морозов в нетрезвом виде явился в сельмаг и стал требовать отпуска ему товаров. Когда директор сельмага Тихонов указал Морозову на недостойное поведение, он набросился на него с руганью и оскорблением. Только при вмешательстве лавочкой комиссии Морозов был удален из магазина.

Недавно это дело рассматривалось в Т-Станском народном суде. Согласно Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 августа 1940 года Морозов приговорен к 1 году тюремного заключения.

ЗА РУБЕЖОМ

Англо-германская война

Как передает агентство Транссоцэан, германские истребители и бомбардировщики совершили на 20 января новые налеты на Лондон, Таунгемптон и другие города Южной Англии. Операции в районе Лондона были сосредоточены против важных силовых станций и газовых заводов. На объектах подвергшихся бомбардировке, вспыхнули большие пожары и произошли взрывы.

По данным агентства Рейтер в течение декабря среди гражданского населения убито 3.793 человека и ранено 5.044 человека. Агентство отмечает, что количество жертв воздушных бомбардировок в Англии уменьшилось по сравнению с прошлыми месяцами.

Военные действия в бассейне Средиземного моря

На центральном участке албанского фронта греки заявили сильно укрепленный пункт.

На других участках — действие патрулей.

Германская газета «Фелькишер беобахтер» публикует сообщение о том, что руководство всеми военными операциями в Греции и Албании принимает на себя Англия.

В Восточной Африке итальянцы под нажимом англичан эвакуировали Касфалу (Англо-египетский судан). Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщает, что английские моторизованные части после захвата Касфала вступили в Абиссинию.

Итальянская газета «Пополо д'Италия» отмечает, что английский генеральный штаб концентрировал в Египте, Судане и в Кении значительные силы и военные материалы, которые предназначались сначала для самой Англии. Большое количество военного снаряжения отправлено. По словам газеты, до ноября 1940 года Англия имела в Средиземном море около 40 процентов всего своего военного флота. Сейчас эта цифра возросла до 60 процентов.

(ТАСС.)

Оправдание ТАСС

Норвежские газеты опубликовали сообщение о том, что якобы персонал Советского посольства в Болгарии в целом или частично отстранен от должностей ввиду неудовлетворительной работы.

ТАСС уполномочена заявить, что все это сообщение является сплошным вымыслом и никакой мере не отвечает действительности.

(ТАСС.)

ОТВ. РЕДАКТОР
М. Г. ПАРАНИН.